

数说中超半程：是否“超”声依旧？

本赛季中超联赛战过半程，回望这半个赛季，有的球队继续高歌，有的则低开低走，与上赛季相比，数据显示联赛的方方面面正悄然发生一些变化。

先从最为直观的进球数来看，国内体育数据运营平台创冰DATA的数据显示，本赛季上半赛季场均进球为2.74个，这比上赛季前半程多出0.5粒进球，不过还是远低于去年下半赛季的3.09个的数字。

事实上，上赛季全赛季的2.67个场均进球，已是中超近年来的低谷。要知道再往前的两个赛季，中超场均进球分别达到了2.75个和2.8个。幸亏有去年下半赛季的进球狂潮填补了上半赛季时各队低迷的“大坑”，否则中超就要回到“前金元时代”

的2012年前后场均2.6球以下的处境了。

然而，到了本赛季前半程这一低迷状态故态复萌，单场进3球及以上的场次只有60场，比去年下半年减少了19场，有多轮比赛的单场进球数甚至未达到20球。

在主客队的场均进球数上，今年主队进球数下降更加明显，比去年下半赛季场均少了0.29球，反观客队的进球数只少了0.07球。主场作战的球队更难发挥出优势，这也导致出现江苏苏宁等队屡屡在家门口“吃瘪”的情况。

虽然上半赛季比赛相比于去年同期并不逊色，只是各项指标都落后于下半赛季，但可预见的情况是，今年的夏窗难有大牌登陆中超联赛，没有这一针“鸡血”，各队火力

很难再上台阶。年初曾与天津权健队眉来眼去的迭戈·科斯塔如今已基本无缘加盟，德甲双星奥巴马梅扬和莫德斯特来华也如镜花水月，这与去年此时大腕纷至沓来的景象对比鲜明。

除过进球的硬指标，近一年半中的3个半程，中超各队的场均控球和比赛净时间也在不断下降，死球时间的增多无疑降低了比赛的观赏性。创冰DATA的数据显示，广州恒大在上赛季前半程的场均控球时间达到30.8分钟，今年同期下滑到了26.7分钟。此外，像国安、苏宁等上赛季控球时间较多的球队，也都有所退步。

本可耐心“绣花”的豪强们，由于种种

原因只能放弃控球，追求简洁甚至简单粗暴，这让比赛净时间不断减少，犯规、中断的次数却越来越多。截至中超第15轮结束，中国足协已对中超各俱乐部开出超过60张罚单，不仅已与上赛季整个赛季旗鼓相当，秦升、奥斯卡、武磊等吃到的处罚，更是引起外界争议。这虽体现出足协“乱世用重典”的决心，但场外风波从一定程度上掩盖了比赛的内容。

希望下半赛季，可以更多看到球员们在场上精彩的表现，而不是推搡、谩骂、抵制等不友好、不理智的行为。因为只有前者，才是中超联赛重新吸引广大球迷和赞助商热情的核心竞争力。

(新华社北京7月6日电)



柯洁胜唐韦星

7月6日，云南队选手柯洁在比赛中。当日，在第十三届全运会围棋项目专业男子个人赛第四轮比赛中，云南队选手柯洁执黑中盘战胜江苏队选手唐韦星。

新华社发(张誉东 摄)

巴萨将与梅西续约至2021年

新华社马德里7月5日电 西班牙巴塞罗那足球俱乐部5日宣布，球队将与俱乐部头号球星梅西续约至2021年。

俱乐部在公告中表示：“梅西将与巴塞罗那俱乐部延长合同关系。阿根廷球星与巴塞罗那方面已经就10号的续约达成了协议，并将签订一份至2021年6月30日到期的合同。”俱乐部将在未来几周梅西归队后完成签约。另据西班牙媒体报道，梅西的新合同违约金将达到3亿欧元。

梅西从13岁便进入巴萨梯队踢球，并于17岁那年正式代表巴塞罗那一队出场。在一线队效力的13个赛季以来，他已经为巴萨在583场比赛中打入507记进球，并为球队获得了8座西甲、4座欧冠、5座国王杯、7座西班牙超级杯、3座欧洲超级杯和3座世俱杯的奖杯。在个人荣誉方面，阿根廷人也已经5次荣膺金球奖，同时他还是俱乐部历史最佳射手和西甲联赛历史最佳射手。

马拉多纳成为那不勒斯荣誉市民

据新华社罗马7月5日电 意甲那不勒斯俱乐部的传奇球星、阿根廷人迭戈·马拉多纳5日被授予那不勒斯荣誉市民称号。

那不勒斯市长马吉斯特里、马拉多纳的前队友等纷纷出席了当天的仪式，大约有一万名球迷见证了这一值得纪念的时刻。

作为足球史上最伟大的球星之一，马拉多纳曾于1984年到1991年效力那不勒斯队，并两次率领球队夺得意甲冠军。



亚洲田径锦标赛在印度开幕

7月6日，中国选手张国伟在男子跳高预赛中。最终，他以2米10的成绩晋级决赛。

当日，2017年亚洲田径锦标赛在印度东部奥里萨邦首府布巴内什瓦尔开

赛。此次赛事为期4天，来自亚洲45个国家和地区的700多名运动员报名参加，各单项的冠军将直接获得伦敦世界田径锦标赛的入场券。

7月6日，中国选手郭奇在男子十项

全能铅球比赛中以13米15的成绩位列第三，耿敏在女子1500米比赛中以4分24秒68的成绩晋级决赛，雷振辉在男子400米预赛中以47秒99的成绩晋级决赛。

新华社记者 毕晓洋 摄

什么样的电影才能叫好又叫座

茫茫高原之上，疾风暴雪之中，一支由11人组成的队伍缓缓行进。他们虔诚跪拜，不畏艰险，途中经历了孕妇产子、交通事故、盘缠耗尽、老人离世，历时一年、徒步2000多公里，终于来到了神山冈仁波齐。

正在热映的电影《冈仁波齐》，讲述了西藏普通佛教徒的朝圣故事。本来，制片方和导演认为这是一部很小众的电影，预计票房也就400万元。出乎意料的是，截至7月5日，这部电影的票房已达7385.8万元。目前影片虽已上映17天，但各院线排片有增无减，上座率居高不下，有些地方甚至“一票难求”。北京的一位观众说，周末去影院，居然全天满座，这是以前从来没遇到过的。

是什么打动了观众的心？有人被历经艰辛的真实故事感动，有人被追求信仰的精神力量震撼，也有人被独具魅力的高原风情吸引。

《冈仁波齐》中有这样一个情节：9岁

的小姑娘扎扎以标准“磕长头”的姿势三步一磕地前行，背后是苍茫的天地和雪山。当她从累得瘫倒在地的同伴身边经过时，轻声却坚定地说了两个字：“加油！”一位网友评论说：“看到这个场景，我顿时泪奔，好像看见自己的灵魂，一路都在走着，还尽力对众生说着‘加油’……”这种让人有感动而发的情节，在《冈仁波齐》中比比皆是。

是什么让《冈仁波齐》叫好又叫座？是因为它如一股清流，荡涤着社会特别是国产影片的浮躁之气和媚俗之风。

现在的国产影片，有的为了博取票房，一味迎合观众，把低俗当通俗，自以为观众喜欢“娱乐至死”，拉来所谓的“大牌”助阵，而影片本身故事缺少感染力、演员没有真情、制作粗制滥造。而《冈仁波齐》没有一个明星，但每一个人的表演都质朴而真实，令人敬重和感动。

有的抄袭模仿，斥巨资搞大制作，最后却拍得不伦不类，不仅故事没有讲好，而且特效不特，奇幻不奇。《冈仁波齐》却返璞归真，以纪实风格拍摄，通片没有一个特效画面。

还有的简单说教灌输，把正能量拍得脱离生活，塑造的人物不食人间烟火。《冈仁波齐》没有一句口号，许多观众却从中获得了追求理想、努力工作的动力。网友M-12163说：“心中坚信不疑的信念，让所有的微不足道，所有不为他人理解的坚持和付出，都变得意义非凡……”

电影界的种种怪象，伤害的不仅是观众，更是电影界甚至整个文化艺术界的口碑和荣誉。

阳春白雪并非曲高和寡，下里巴人也非低俗不堪。观众正在用实际行动，支持那些能够净化心灵、凝聚人心、反映现实生活的“走心”的作品。

(新华社重庆7月6日电)

石龙区职工篮球赛闭幕

本报讯(记者张鸿雨)7月4日，记者获悉，石龙区2017年度职工篮球赛闭幕，消防队联队获得冠军。

为丰富全区职工群众文体生活，激发广大职工的凝聚力和向心力，展示大家积极向上和团结协作的精神，石龙区总工会和华辰石龙区供电公司联合组织了本次职工篮球比赛。比赛共有71名运动员报名，组

办方根据报名人员情况分成了7个联队(代表队)。比赛时间为每天17:30至20:30。

比赛第一阶段为单循环赛，第二阶段为前四名交叉淘汰赛，胜者晋级决赛，经过25场激烈角逐，消防队联队获得冠军，信用社联队获得亚军，供电公司代表队获得季军。财税联队获得优秀组织奖，国土局联队获得精神文明奖。

大营镇第四届篮球夜市开赛

本报讯(记者王鹏 通讯员杨国栋)7月5日下午5时30分，在宝丰县大营镇综合文化站篮球场，随着裁判员的一声哨响，该镇第四届篮球夜市正式开赛。

豫丰村镇银行代表队和天空篮球训练营代表队打响首场比赛。赛场上，两支球队队员你抢我夺、交替厮杀，精彩的比赛赢得了阵阵掌声。1000多名观众将赛场围得水泄不通，加油呐

喊声此起彼伏。

本届篮球夜市共有13支球队参赛，10支球队参加成人组比赛，3支球队参加少年组比赛。篮球赛吸引了焦作及我市市区、鲁山县、石龙区等地的篮球队参赛，参赛运动员近200名。13支球队将在10天时间采用单循环赛和交叉赛进行比赛。此次篮球夜市还特意增设了扣篮大赛和三分大赛。

澳教练为中国男篮“蓝队”点赞

新华社北京7月6日电 澳大利亚队主教练罗布·贝福里格在看了中国男篮“蓝队”的比赛后表示，以“蓝队”的实力，如果参加澳大利亚联赛也一定能占据一席之地。

中国男篮“蓝队”5日在京进行的中澳国际男篮对抗赛首场比赛中，以68:66险胜对手。贝福里格赛后接受采访时作了上述表示。他称赞了中国男篮“蓝队”的表现，说：“这场激烈的较量让我们对彼此有了更进一步的了解。‘蓝队’的表现很棒。我

相信以他们的实力，如果参加澳大利亚联赛，他们也一定能占据一席之地。”

本场比赛中，中国队新人吴前技惊四座命中7记三分球，轰下全场最高25分。对于吴前横空出世的精彩表现，贝福里格评价说：“中国队33号选手(吴前)是一位出色的神射手，他今晚整场比赛都在全力以赴大胆投篮，我们需要努力加强对他的防守。”

对于本队选手的表现，贝福里格也较为满意，他说：“相信未来的两场比赛同今晚一样精彩。”

北京首钢男篮签下杰克逊

据新华社北京7月6日电 在放弃续约曾经率领球队四年三夺CBA总决赛冠军的功臣马布里后，北京首钢篮球俱乐部6日发布公告，宣布与美国球员艾伦·杰克逊签署为期两年的合同。新赛季，艾伦·杰克逊将身披首钢男篮战袍，担任球队后卫。

据北京首钢篮球俱乐部提供的资料显示，31岁的艾伦·杰

克逊身高190cm，2009年毕业于杜肯大学，先后征战过土耳其联赛、西班牙甲级联赛和俄罗斯甲级联赛。效力于欧洲劲旅莫斯科中央陆军队期间，艾伦·杰克逊曾帮助球队夺得俄罗斯联赛、东欧联盟和欧冠联赛冠军。他在攻防两端都具备相当实力，拥有稳定的控球能力和丰富的比赛经验。



“中国人的抗战：海峡两岸油画联展”在南京举行

7月6日，观众在观看《坚壁清野》(左)等油画作品。

“中国人的抗战：海峡两岸油画联展”7月5日起在南京举行，展出30幅反映抗战历史的珍贵油画作品。本次画展由中国抗日战争史学会和台湾地区的

中华民族抗日战争纪念馆共同主办，是两岸首次举办以抗战为主题的油画联展，旨在纪念全民族抗战爆发80周年。展品包括中国国家博物馆和中国美术馆的馆藏作品，以及台湾画家精心创作的油画作品。新华社发

